

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7502 期
邮发代号 51-7 2020年6月18日 星期四 农历庚子年闰四月廿七 陕工网: www.sxworker.com

李克强主持召开国务院常务会议

部署引导金融机构进一步向企业合理让利助力稳住经济基本盘 要求加快降费政策落地见效为市场主体减负

新华社北京6月17日电 国务院总理李克强6月17日主持召开国务院常务会议,部署引导金融机构进一步向企业合理让利,助力稳住经济基本盘;要求加快降费政策落地见效,为市场主体减负。

会议指出,按照党中央、国务院部署,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,必须在发挥好积极财政政策特别是纾困和激发市场活力规模性政策作用同时,加大货币金融政策支持实体经济力度,帮助

企业特别是中小微企业渡过难关,推动金融机构与企业共生共荣。今年1-5月,通过降准、再贷款再贴现、引导市场利率下行等措施,人民币贷款同比多增,企业综合融资成本降低。下一步要根据政府工作报告要求,一是抓住合理让利这个关键,保市场主体,稳住经济基本盘。进一步通过引导贷款利率和债券利率下行、发放优惠利率贷款、实施中小微企业贷款延期还本付息、支持发放小微企业无担保信用贷款、减少银行收费等一系列政策,推动金融系统全年向各类企业合理让利1.5万亿元。二是综合运用降准、再贷款等工具,保持市场流动性合理充裕,加大力度解决融资难,缓解企业资金压力,全年人民币贷款新增和社会融资新增规模均超过上年。三是遵循市场规律,完善资金直达企业的政策工具和相关机制。按照有保有控要求,确保新增金融资金主要流向制造业、一般服务业尤其是中小微企业,更好发挥救急纾困、“雪中送炭”效应,防止资金跑偏和“空转”,防范金融风险。四是增强金融服务中小微企业能力和动力。合理补充中小银行资本金。督促银行完善内部考核激励机制,提升普惠金融在考核中的权重。加大不良贷款核销处置力度。严禁发放贷款时附加不合理条件。切实做到市场主体实际融资成本明显下降,贷款难度进一步降低。

会议指出,今年以来,各有关部门和单位出台免收全国收费公路通行费、降低工商业企业电价、降低电信资费、减免相关政府性基金收费等一系列降费措施,为企业纾困发挥了积极作用。下一步,要紧扣保就业保民生保市场主体,一是已定的降费措施要说到做到,落实到位。通过将降低工商业电价5%、免征航空公司民航发展基金和进出口货物港口建设费、减半征收船舶油污损害赔偿基金政策延长至年底,并降低宽带和专线平均资费15%,连同上半年降费措施,全年共为企业减负3100多亿元。二是坚决制止不合规收费。严禁收“过头税费”,违规揽收收费和以清缴补缴为名增加市场主体不合理负担。对已取消、停征、免征及降低征收标准的收费基金项目,要坚决落实到企业。三是深化“放管服”改革,打造市场化法治化国际化营商环境。在开展进出口环节、企业融资、公用事业、物流、行政审批相关中介服务等重点领域收费专项治理基础上,完善制度机制,从制度上铲除乱收费的土壤。

会议还研究了其他事项。

我国将打造医疗防治、物资储备、产能动员“三位一体”公共卫生应急物资保障体系

新华社北京6月16日电(记者 安蓓)中央全面深化改革委员会第十三次会议审议通过了《关于健全公共卫生应急物资保障体系的实施方案》。国家发展改革委新闻发言人孟玮16日说,将紧紧围绕打造医疗防治、物资储备、产能动员“三位一体”的保障体系,全力推动相关工作落实。

孟玮在当日举行的新闻发布会上说,方案瞄准我国公共卫生应急物资保障体系存在的问题和薄弱环节,着力补短板、强弱项,全面提升提升重大突发公共卫生事件的应对能力。

第一,加快补齐医疗防治方面的硬件短板。夯实“防”的基础。重点是加大各级疾控机构和相关生物安全实验室建设投

入,完善设备配置,统筹优化检验检测资源的区域布局,实现每个省份至少有1个生物安全三级水平的实验室,大幅提高重大疫情监测预警能力。

提升“治”的能力。重点加强与传染病救治相关的国家医学中心、区域医疗中心建设,在省市两级设置重大疫情救治基地,优化完善基层医疗救治设施布局,开展关键核心技术攻关,全面提升医疗救治的快速反应和基层处置能力。

加强平急转换。重点要借鉴方舱医院建设经验,推广实施大型体育场馆、展览馆等公共设施平急两用改造,补充完善和强化应急处置内容,预留好发展空间。一旦发生重大疫情或者是突发情况,能够快速

转化为救治和避免灾场所。

第二,加强公共卫生应急物资储备建设。着力在“储”“采”“调”上下功夫。

提升“储”的效能。主要是加强医疗机构相关救治设备和应急物资配置,充实完善专用应急物资储备品种规模,支持和鼓励企业、机关单位和居民参与储备,确保关键时刻能够拿得出、调得快、用得上。

健全“采”的规范。完善应急物资采购制度,健全应急物资征用机制,积极拓展应急物资来源渠道,保障供应安全可靠。

强化“调”的统筹。建立健全应急物资调配协同联动机制,完善应急物流保障能力,加强应急物资信息互联互通,确保一旦有需求能够及时把物资送达。

第三,提升公共卫生应急物资生产动员能力。进一步厘清需求、优化流程,建立机制,优化产能协同保障和区域布局,增强医疗物资和装备的应急转产能力。在应对重大疫情时,储备动用消耗后,能够及时填补物资供应缺口,与实物储备形成衔接有序、梯次支撑的保障合力。

孟玮说,健全公共卫生应急物资保障体系是一项系统工程,国家发展改革委将会同各部门、各地方协同推进。一方面,优化调整中央预算内投资结构,加大支持力度。另一方面,指导地方因地制宜抓好各项工作,做好资金保障,下力气抓好落实,切实保障好人民群众的生命安全和身体健康,为我国经济社会平稳发展营造良好环境。

住建部开展工程建设行业专项整治

据人民网北京6月17日电 住房和城乡建设部17日发布通知,明确自今年6月开始,聚焦房屋建筑和市政基础设施工程建设领域突出问题,开展为期4个月的工程建设行业专项整治。

通知指出,整治重点包括:招标人在招标文件设置不合理的条件,限制或者排斥潜在投标人,或招标人以任何方式规避招标;投标人相互串通投标或者与招标人、招标代理机构串通投标,或者投标人以向招标人、招标代理机构或者评标委员会成员行贿的手段谋取中标;投标人以他人名义投标,挂靠、借用资质投标或者以其他方式弄虚作假,骗取中标。

投标人以暴力手段胁迫其他潜在投标人放弃投标,或胁迫中标人放弃中标,强揽工程;投标人恶意举报投诉中标人或其他潜在投标人,干扰招标投标正常秩序;中标人将中标项目转让给他人,或者将中标项目肢解后分别转让给他人,以及将中标项目违法分包给他人;党政机关、行业协会(学)等单位领导干部或工作人员利用职权或者职务上的影响干预招标投标活动。

“十三五”以来我国完成防沙治沙任务880万公顷

新华社北京6月17日电(记者 胡璐)“十三五”以来,我国累计完成防沙治沙任务880万公顷,占“十三五”规划治理任务的88%。经过多年治理,毛乌素、浑善达克、科尔沁和呼伦贝尔四大沙地生态状况整体改善。

这是记者17日从国家林草局了解到的。国家林草局荒漠化防治司司长孙国吉说,“十三五”期间,我国加快实施京津风沙源治理、三北防护林建设、退耕还林还草、石漠化综合治理等国家重点工程,由点到面带动荒漠化地区生态状况整体好转。据监测,全国荒漠化和沙化土地面积年均减少2424平方公里和1980平方公里,植被平均盖度增加0.7个百分点,沙尘天气次数年均减少20.3%。

近年来,我国坚持荒漠化治理与扶贫工作相结合,走出一条治沙与治穷共赢的中国特色荒漠化防治之路。各地依托荒漠化地区独特的光热水土条件,因地制宜发展沙区特色产业,并探索建立鼓励社会力量参与的工作机制,吸引越来越多的生产要素流向荒漠化防治领域。

北方沙区进入盛果期的经济林每年产出干鲜果品4800万吨,年总产值达1200亿元,占全国总产量的1/3,重点地区林果收入已占农民纯收入的50%以上。治沙企业亿利集团通过发展生态修复、生态牧业、生态健康、生态旅游、生态光伏、生态工业的产业体系,30多年来治理库布齐沙漠6000多平方公里,带动沙区超过10万名群众脱贫。



6月16日,西成高铁,西安机务段动车组司机在强降雨天气中精准操纵G1975次列车安全运行。近日,陕西及周边地区普降大到大雨,中国铁路西安局集团有限公司西安机务段严格落实汛期雨天安全行车措施,全力确保旅客平安有序出行。 刘翔 摄

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉



高分九号03星发射成功

6月17日15时19分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将高分九号03星送入预定轨道,发射获得圆满成功。 新华社发(汪江波 摄)

工报时评

6月16日晚,北京市突发公共卫生事件应急响应级别由三级调至二级,并相应调整防控策略。响应级别升级,防控措施也要升级到位。自11日以来,北京连续报告与新发地批发市场相关的新发肺炎病例以每日两位数增加,截至16日24时,北京新增本地确诊病例累计达137例。十分严峻的防疫形势已经敲响聚集性疫情的警钟,必须深刻吸取教训,切实做好常态化疫情防控的各项工作。

从北京的疫情防控工作看,当务之急是响应级别“升级”后的各项防控措施真正落到实处。无论是对于紧急情况下的疫情还是常态化的疫情,我们都已积累了相当丰富的防控经验,中央及各地也都做了周密的部署,但就近日北京少数社区的情况看,有的还没有完全“回过味”来,测体温、登记不甚严格,有的有管理但尚有漏洞。

“外防输入、内防扩散”,坚持“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”,坚持“三防”“四早”“九严格”……这些措施都是针对实际情况和可能出现的疫情提出来的,落实到位对于防控疫情十分必要。面对北京仍在增长的确诊病例数,各方都须强化底线思维,做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收,坚决阻断疫情传播渠道。

眼下,新冠病毒仍在全球传播蔓延,短期内难以有效控制。各地各部门应当充分认识疫情防控的复杂性,决不能有任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。疫情防控常态化不是放松防控,更不是“马放南山刀枪入库”,而是要把各项防控措施日常化,是更高标准的要求。北京新发地批发市场聚集性疫情警示我们,疫情反弹的风险时刻存在,防控工作稍有不慎,疫情就会卷土重来。疫情防控事关人民生命健康,事关国家发展稳定,须臾大意不得。

北京市突发公共卫生事件应急响应级别“升级”之际,武汉宣布无症状感染者及其密切接触者全部“清零”,这进一步给我们以信心。做到快筛查、严防控、紧溯源,健全防控体系、严格防控策略,我们就一定能赢得胜利。(李斌 关桂峰)

常态化防控须臾大意不得

6月以来全国发电量增速加快

据新华社北京6月17日电 记者17日从国家电网公司获悉,全国发电量继5月增速明显回升后,6月正以更快速度增长。6月上旬全国全口径发电量同比增长约9.1%。

“电量作为‘风向标’,反映了经济和社会运行加速回归正常,另外6月以来大部分地区气温偏高也拉动了用电量增长。”国网能源研究院副总经济师葆国说。从调度发电电量看,6月上

旬,国家电网经营范围有11个省级电网增速高于10%,主要分布在华东、华中和西南地区。其中,河南、安徽、甘肃、江苏调度发电电量同比分别增长18.6%、16.1%、14%和12.4%。

保护好安全生产的“心脏”

——记“赵梦桃小组式优秀班组”、西钞公司生产准备车间立体库班

“立体库是集信息、存储、管理于一体的高技术密集型机电一体化产物,是公司生产准备车间的‘心脏’。”西安印钞有限公司(以下简称“西钞公司”)生产准备车间立体库班组长刘雪介绍。

立体库班组先后被评为轻工纺织系统“优秀班组”、公司级“标杆班组”、“青年文明号”、“女职工文明示范岗”,2019年被评为省财贸金融轻工系统“赵梦桃小组式优秀班组”。

第一时间解决故障 “无论如何都不能让生产断档!”这铁一般的纪律,已经深深植入到立体库班组每一位成员心中。

2018年,公司某产品进行实验生产,立体库作为产品流程控制中心,班组成员放弃假期,配合机台进行生



产。“立体库班组成员每天都是最早来最晚走……”刘雪说。

立体库作为新工房无阻碍运行的中枢和纽带,保证第一时间解决立体库故障是班组每位成员的习惯。“对讲机的响声,就像是警报一样。”刘雪笑着说,无论你在干嘛,必须第一时间赶到故障现场进行排障作业,这种“实时监控调度 锻造产品精准投放中枢”的班组文化理念已经深化于立体库班,保障了从白纸到信封所有工序产品的正常出入库。

安全红线不能碰 “安全就像‘达摩克利斯之剑’悬在头顶,安全红线不能碰,对于立体库安全尤为重要。”刘雪说。

据了解,班组制定了预防检修设备点检表,设备定期巡查表,故障应急预案,实行了“预检、预知、预警”的三预管理法,以安全“零容忍”的态度,将隐患根除在萌芽中。

班组还提出“四多”操作法,即多想一点、多记一点、多问一句、多管一点。所有人员把任何产品都要“当成

自己家的东西”,做到产品流程的精准控制。

2019年,立体库从未出现机台断产,产品进出库的次數达到80余万次,故障率为零。班组成员还通过日常工作观察,对各类安全隐患提出合理化建议12条,优化了安全、质量、生产方面的操作,实现了班组安全目标。

创新创效增活力 “班组将学习创新纳入绩效指标及精细化创建与评价中,激发了大家的创新激情。”刘雪介绍。据了解,该班组成员平均年龄35岁,本科以上学历占91%,是一支充满活力与创新激情的学习型团队。

目前,立体库班组的创新成果《多工艺并行中立体库运行的生产应急预案》《立体库工艺路线的优化与改进》《立体库托盘精确定位的研究》分别获得管理创新和QC奖项,安全管理案例《小挂钩稳“重心”》为公司节约192.2万元,立体库库门传动改进合理化建议可减少支出立体库库门维修费72万元。 本报记者 牟影影